



大国外交的思想启迪

中办国办出台相关举措 加强青年科技人才培养使用



贯彻市委全会精神 大干三季度 决胜下半年 系列报道

第三篇章:抓创新 强功能 推动经济结构优化升级 上篇

重大项目落地催生新动能 科技人才集聚迸发新活力

科技创新不断刷新“成绩单”

本报记者 覃岩峰 通讯员 刘颖闻

初秋时节,龙湖旖旎多姿、水光潋滟,走进位于中原科技城创新孵化基地的中原动力智能机器人有限公司,人形机器人、安防巡逻机器人等产品在展厅内整齐摆放,让人近距离感受人工智能时代的无所不能。

距离龙湖不远处智慧岛,来自全国各地的千余名大学生走进省科学院,探访其在创新平台、成果转化、“三合一”融合发展等方面取得的新进展、新成效。

科技创新是高质量发展的“基因”。今年以来,中原科技城扎实开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,锚定建设综合性国家科学中心的目标,推动“三合一”融合、招商引资、一流大学郑州研究院建设等工作取得新突破,让中原科技城这座硬核的科技之城、创新之城矗立中原大地。

“三合一”融合发展纵深推进

创新是发展的动力源。就在3月份

举行的环省科学院创新生态圈建设暨“人才强院年”启动仪式上,省科学院、中原科技城与中科大数据研究院、武汉敏声新技术有限公司等22家科研院所和企业代表签约,并为省科学院朱宗宏等11名首席科学家及11名特聘研究员颁发高层次人才聘书,随着越来越多的科研院所、企业入驻,将为全省创新生态圈构建和国家创新高地建设注入新的强大动力。

今年以来,中原科技城以环省科学院创新生态圈稳步启航为抓手,推动省科学院重建重振与中原科技城、国家技术转移郑州中心“三合一”融合发展向纵深推进。

创新建立一套行之有效的工作推进机制,探索建立融合发展联席会议制度,设立融合发展联席会议秘书处驻科学院办公室,实现“零距离、零时差”点对点服务,深入融合发展;构建环省科学院创新生态圈,集聚了长江量子等一批高能级创新项目和张振宇等一批高层次人才,全力推动河南省科学院、中原科技城、兰

考签署战略合作,通过设立人才科创基地、共享金融资源、共建“飞地”经济等方面实现深度合作,着力构建“研发在郑州、孵化在周边、转化在全省”的科技研发及成果转化格局。

与此同时,中原科技城做实做强一批研究所,强化政策配套等全方位服务保障。目前,省科学院在中原科技城累计组建化学研究所、材料研究所、集成电路研究所、碳基复合研究院等15个研究所,其中,物理所、材料所、化学所、碳基所已在国际期刊发表各类论文数篇,获准立项重点研发与推广专项项目30余项;《河南省科学院高层次人才引聚办法》《河南省科学院高层次人才培育办法》的出台,增势赋能一批一流高层次人才引育,累计引进37名高层次人才,选聘129位海内外优秀青年人才。

加快重点项目建设步伐

谋项目就是谋未来。4月29日,在

2023 U.I.M.F1 摩托车世界锦标赛举办期间,郑东新区举行中原科技城推介暨重点项目签约仪式,通过积极对接联系观赛企业、重要嘉宾,共签约引进24个重点项目,涉及数字经济、生物医药、人工智能、元宇宙、智能制造、金融保险等多个业态。

中原科技城综合协调局提供数据显示:中原科技城依托豫商大会、豫粤合作、豫港交流等重大活动,通过以商招商、以会招商、活动招商等方式,新签约中广核氢能产业研究院等重点项目134个,涵盖数字经济、信创、生物医药、人工智能、元宇宙、智能制造、金融保险总部等领域,累计签约各类企业410家。

抓项目就是抓发展。重点项目建设加快推进,签约落地了富士康新事业总部、奇安信沿黄经济带业务等一批打基础、利长远的重点项目。推动奇安信沿黄经济带业务总部、粤浦先进制造业开发区等56个项目落地建设,(下转二版)

第五届中国粮食交易大会 河南省系列同期活动举行

本报讯(记者 张倩)8月27日,由省粮食和物资储备局主办的河南国家粮油储运加工郑州物流枢纽项目推介暨签约仪式、粮食产销合作专场洽谈会暨签约仪式、河南省粮食产业高质量发展论坛、粮油期货及衍生品市场与政策分析研讨会等第五届中国粮食交易大会河南省系列同期活动在郑州举行。

活动中,河南国家粮油储运加工郑州物流枢纽项目推介暨签约仪式以视频形式介绍了项目的规划背景、区位优势、目标定位、建设内容等,项目运营单位与9家涉粮企业签订了战略合作框架协议。

第五届中国粮食交易大会期间,全省粮食和物资储备系统积极组织涉粮企业开展产销洽谈,达成了一批粮食产销合作意向。在粮食产销合作专场洽谈会暨签约仪式现场,择优选取了20对达成合作意向的单位和企业进行集中签约,签约品种涵盖小麦、稻谷、玉米、油脂油料等。

在河南省粮食产业高质量发展论坛上,从事粮食行业研究的知名专家和龙头粮油加工企业负责人,分别以加快粮食产业强省建设、预制菜产业发展、快餐食品酸辣粉等网红产业发展为主题进行了主旨演讲,提出新时期粮食产业发展的路径建议,分享企业发展的丰硕成果和典型经验。

在粮油期货及衍生品市场与政策分析研讨会上,期货领域和头部金融公司的资深专家,以期货服务实体经济为主旨进行了研讨交流。旨在通过“订单+期货”模式畅通粮食产业链上下游企业间的产销对接,助力粮食产业稳产保供,为保障国家粮食安全贡献期货智慧。

河南省医学科学院首批 四个转化项目落地签约

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 吕浩然 黄晓萃)河南省医学科学院首批科技成果转化项目签约仪式近日在中原医学科学城举行。仪式上,省直三院与南京诺令生物科技有限公司签订技术转让合同,与河南驼人医疗器械研究院有限公司签订专利技术合作开发合同。南京诺令生物科技有限公司、一思瑞(天津)生物科技有限公司与郑州创泰生物技术服务有限公司签订中原医学科学城入驻协议。

省直三院整形外科主任王军杰的科研成果转化项目是本次签约仪式的主打项目,其转化成果聚焦一氧化碳氮缓释涂层耳瓣痕痕夹,医用手术薄膜,医美贴剂、敷料及相关美妆产品等领域。项目合作方均为行业领先企业。其中,南京诺令生物科技有限公司在全球一氧化碳氮缓释控释领域技术壁垒深厚,专利转化优势突出。河南驼人医疗器械研究院有限公司是驼人集团下属五大业务板块之一,涉及领域广泛包括麻醉、护理、外科、介入、疼痛、检测、卫材防护、血液净化八大领域。一思瑞(天津)生物科技有限公司致力于打造医疗器械与化妆品的一体化平台,实现从“医”到“美”的一条龙服务。

7月15日,重建河南省医学科学院正式揭牌,该院积极探索完善项目运行、成果转化等机制体制,打通堵点、消除痛点。经过多轮对接,首批四个专利技术合作和产业落地项目签约,标志着成果转化合作迈上了新的台阶。该院相关负责人表示,省医学科学院今后将持续完善科技成果转化体系,为院企双方搭建高质量转化枢纽及服务渠道,让科技成果走出来,走上生产线,转化为生产力,从而有力促进“一院一城一产业集群”的融合发展,助推中原加速崛起医学科学新高峰、生物医药产业新高地。

本周晴好为主 秋高气爽宜人

本报讯(记者 武建玲 王战龙)刚过去的这个周末,郑州出现暴雨,局部大暴雨,给市民的出行带来一定不便。本周天气如何?记者从市气象部门获悉,本周我市以晴好天气为主,最高气温比较平稳,预计周内最高气温27℃~30℃,最低气温18℃~21℃。

据气象部门监测,8月25日20时至27日17时,郑州出现暴雨,局部大暴雨。最大降水出现在新郑市的后湖238.3毫米。全市平均降水量97.0毫米,其中郑州主城区平均94.7毫米。根据郑州市防汛抗旱指挥部办公室最新消息,鉴于郑州市气象台8月27日12时30分解除了暴雨黄色预警信号,目前我市大范围强降雨已结束,水库、河道、南水北调工程运行平稳,全市道路通行正常,未发生洪涝突发险情。根据《郑州市防汛应急预案》有关规定,经综合会商研判,市防汛抗旱指挥部决定于8月27日19时终止防汛四级应急响应。

本周郑州天气预报情况为:8月28日多云转晴天,偏北风2-3级左右,18℃~28℃;8月29日晴天间多云,18℃~29℃;8月30日晴天间多云,19℃~30℃;8月31日晴天间多云,20℃~30℃;9月1日多云间晴天,20℃~29℃;9月2日多云,21℃~29℃;9月3日多云转阴天,有分散性阵雨,19℃~29℃。

“强支撑 担使命 挑大梁 快发展” 国家中心城市现代化建设中的“国企力量” 系列报道

稳中向好 量质齐升 国资国企改革驶入快车道

郑州将打造“四新”一流国资国企

本报记者 侯爱敏

开栏的话

国有企业是经济社会发展的“稳定器”“压舱石”。党的二十大报告指出,“深化国资国企改革,加快国有经济布局优化和结构调整,推动国有资本和国有企业做强做优做大。”

在市委、市政府的高度重视、系统推进下,我市进一步优化国有资本布局,着力推进国企改革三年行动,推动国有企业做强做优做大,市管企业公司制改制全面完成,郑州城市发展集团、郑州公用事业投资发展集团等8家一级企业集团顺利组建。

日前召开的市委十二届四次全会进一步明确:“要持续深化国企改革,进一步增强国企可持续发展能力,打造郑州高质量发展的有力支撑。”为深入贯彻落实市委全会精神,郑州日报社联合市国资委今起推出“强支撑 担使命 挑大梁 快发展”国家中心城市现代化建设中的“国企力量”系列报道,透过优秀国资国企负责人的视角,洞见我市国企改革的方向和成果,展现国资国企在我市经济“跑出加速度、确保高质量”中的基础性、保障性、先导性作用与贡献,彰显使命与担当。

国资国企是城市发展的“主力军”和“排头兵”,伴随着国企改革三年行动的圆满收官,郑州国资国企实现了系统性重构、整体性重塑,改革发展已全面进入新的阶段。

“稳中向好、量质齐升,是国资国企发展的主要特点。”市国资委党委书记、主任曹东锋介绍,截至今年7月底,市管企业资产总额、利润总额分别同比增长6.1%、21.8%,开工重大项目122个,完成投资269.87亿元,改革成效日益凸显。

多点突破全面开花 国企改革成效日益凸显

为塑造实力强大的国有经济、活力充沛的国有企业,为国家中心城市现代化建设贡献国资国企力量,市委、市政府以前所未有的决心和力

度深化国资国企改革,提出转变发展方式、转换运营机制、提升经营能力“两转一提”发展理念,推动国资国企领域实现重构重塑,为国有经济规模发展、创新发展奠定了坚实基础。目前,我市国企改革实现“多点突破、全面开花”,改革成效获评全省A级,始终走在省前列。

国有资本布局更加优化,将原44家市管企业重组整合为8家一级企业集团和8家重点管理企业,承接1家原省管企业郑煤集团,(下转二版)

熟悉的“郑马”回来了

新添“黄河”元素 参赛规模扩容 今日启动报名 10月29日开跑

本报讯(郑报全媒体记者 郭轶略 刘超峰)蛰伏三载,燃情回归!昨日,记者从郑马组委会获悉,让广大跑友心心念念的“郑马”确定回来了——经国家体育总局批准,“郑州银行杯”2023郑州·黄河马拉松赛将于10月29日鸣枪开跑,赛事报名通道今日10:00正式开启。

今年的郑州·黄河马拉松赛由中国田径协会认证,郑州市人民政府主办,河南省田径自行车运动中心监管,郑州市体育局、郑州报业集团、郑东新区管理委员会、惠济区人民政府共同承办。郑州郑马体育文化传播有限公司、河南中迹体育文化传播有限公司全程运营。

创新突破:增设赛道,与母亲河亲密互动

因为疫情原因停办三年,如今盛装回归的郑州马拉松特别突出了“黄河”元素。这也是本届赛事的一大亮点。

为贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,讲好“黄河故事”,传承弘扬黄河文化,今年的郑州马拉松赛特别融入黄河元素。不仅名称上镌刻“黄河基因”,同时以“一场赛事,两个主题,两个赛道”为主旨,主赛道延续“郑马”的城市经典线路,串联起“大玉米”、会展中心、商城遗址、二七塔等城市地

标,展现城市发展成果;另外,在黄河大堤和沿黄旅游公路设置约6公里的健康跑新赛道,使广大跑友可以近距离感受黄河魅力,体验黄河文化。两条线路的赛事同日举行,完美呈现城市与黄河的交相联动。同时,今年“郑马”还牵手兰州、东营等黄河沿岸马拉松举办城市,联合发起了“黄河马拉松系列赛”,目前已通过中国田协审批,本届“郑马”将是今年系列赛4站中的重要一站。未来,“黄河马拉松系列赛”将成为沿黄城市的联系纽带,加速推进各城市间体育、文化、旅游领域的交流交融。

(下转六版)

如何报名

8月28日10:00,“郑州银行杯”2023郑州·黄河马拉松赛事报名通道正式开启,报名截止时间为9月3日17:00。

跑友们可以扫描二维码直接报名,也可通过赛事官方网站(www.zhengzhou42195.com)或赛事官方微信公众号“郑州马拉松”了解更多赛事信息并进行报名。



扫描二维码
报名“郑马”

天地之中 华夏之源 功夫郑州

中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地